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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

Cetatea Durostorum a fost o importantă cetate și oraș roman pe malul drept al Dunării, 

între cetățile Sucidava și Axiopolis. Astăzi, în apropiere, se află localitatea bulgară Silistra și 

localitatea românească Ostrov, din județul Constanța. 

Silistra sau Dârstor (română Dârstor, bulgară Силистра Silistra, latină Durostorum, turcă 

Silistre) este un oraș port la Dunăre, în nord-estul Bulgariei. Este centrul administrativ al Regiunii 

Silistra și unul din cele mai importante orașe din regiunea istorică Dobrogea și din Cadrilater. A 

aparținut Țării Românești în timpul lui Mircea cel Bătrân, probabil și al lui Vlad Țepeș pentru 

scurtă vreme; a revenit României după al Doilea Război Balcanic, în 1913, până în 1940, când a 

fost cedat Bulgariei. 

La 18 iulie, Biserica din Durostorum (Silistra) sărbătorea pe Sfântul Martir Emilian, mort în 

timpul persecuţiei dezlănţuite de împăratul Iulian (361-363), supranumit „Apostatul” pentru că şi-

a părăsit credinţa creştină. Acest împărat era nepot al lui Constantin cel Mare (fiind fiul unui frate 

vitreg, Iulian Constantius) şi înrudit cu familia domnitoare; s-a bucurat în tinereţea sa de o 

educaţie aleasă. 

Când a preluat conducerea imperiului, Iulian 

a încercat să restaureze păgânismul şi a luat măsuri 

de persecutare a creştinismului. Aşa au venit la 

conducerea armatei şi a marilor unităţi 

administrative funcţionari păgâni. Toţi aceşti 

demnitari aveau misiunea să reintroducă vechile 

practici, să refacă templele şi să le redea cultul. 

Unele locaşuri păgâne erau ruinate, altele 

transformate în biserici creştine. Desigur că acestor 

măsuri întreprinse din ordinul lui Iulian li s-a 

răspuns cu opoziţie din partea creştinilor. Mulţi 

dintre ei s-au năpustit asupra statuilor divinităţilor, 

altarelor sau templelor păgâne, distrugându-le. În 

această atmosferă dramatică a trăit, a activat şi a  
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